



**RÓDER IMRE**  
Városi Könyvtár

A 144/2023.(V.31) határozat melléklete

## **A Róder Imre Városi Könyvtár 2023. évi munkaterve**

2220 Vecsés Telepi út 43  
VADÁSZI MÁRIA INÉZMÉNYVEZETŐ  
2023. február 10

## **TARTALOMJEGYZÉK**

Összefoglaló	3
Stratégiai célok, tervek	3
Szervezet	4
Infrastruktúra	4
Gyűjtemény	5
Szolgáltatások	5
Minőségirányítás	6
Partnerség, együttműködés	6
PR, marketing	6
Energiaválság okozta változások	7
1. sz.m. Rendezvények	8
2. sz.m. Pénzügyi adatok	10
3. sz. m. Munkaügyi adatok	11

## 1. Összefoglaló

A Róder Imre Városi Könyvtár munkaterve a 2017. évi LXVII. a muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről szóló törvény, a 2012. évi I. tv., előírásainak figyelembe vételével készül.

Városunk önkormányzata kiemelt figyelmet fordít a lakosságnak szolgáltatást nyújtó intézményei - köztük könyvtárunk – működtetésére.

Szakmai célok, feladatok a 2023. évben:

- Kiemelt figyelmet fordítunk kommunikációnk fejlesztésére, könyvtárunk online és média megjelenésére, népszerűsítve az olvasást, könyvtárhasználatot, szolgáltatásainkat.
- Fontos számunkra az aktív közösségi szerepvállalás. Támogatjuk a helyi közösségi szerveződéseket és mi is kezdeményezőként lépünk fel.
- Közösségi alkotótér kialakítása és működtetése, kisközösségek újra építése, közösségi alkalmak teremtése.
- A környezettudatosság szempontjait érvényesítjük működésünk során, valamint a szolgáltatásfejlesztés, állománybővítés és szemléletformálás területén.
- Gyűjtemény elhelyezésének felülvizsgálata (kézikönyvtár)
- Hatékonyság fejlesztése

## 2. Stratégiai célok, tervek

Alapvető célunk a meglévő kulturális értékek megőrzése, igényekhez mérten fejlesztése, közösségi értékalapú együttműködések erősítése. Ehhez egyszerre szükséges minőségi és szórakoztató programokat nyújtani a hozzánk látogatóknak. E mellett figyelni kell a következő évek kulturális, gazdasági, technikai és közösségi kihívásaira, melyek figyelembevételével kell terveznünk.

A 2022-ben könyvtárunkban növekedett a beiratkozott olvasók és a látogatók száma. Célunk, hogy 2023-ban a mennyiségi adatok emelkedését minőségi programokkal és szolgáltatásokkal érjük el. Az éves munkatervben kiemelt területként célozzuk meg a 14-24 közötti korosztály aktivizálását.

2022-ben együttműködési megállapodást kötöttünk a helyi gimnáziummal, egyelőre rendszeres könyvtárlátogatásra, kötelező irodalmak filmes megtekintésére. Minden évben pályaaorientációs előadáson vesznek részt az 5. osztályos tanulók.

2023-ban célunk, hogy felhívjuk a figyelmet a környezeti és a természeti értékek megőrzésének fontosságára. Ennek megvalósítására klubfoglalkozás keretében havonta előadást tart a Vecsési Madárles klub. Az ő munkájuk révén ismerhettük meg, hogy Vecsés milyen természeti értékekkel rendelkezik. A velük való együttműködés határtalan lehetőségeket rejt, melynek kidolgozása folyamatban van.

A helyi értékteremtő közösségek és az olvasáskultúra fejlesztése terén a következő intézkedéseket tervezzük.

- Könyvtárunkban működő irodalmi körnek továbbra is közösségi teret biztosítottunk rendezvényeik megszervezéséhez.
- Rendszeres papírszínház és diafilm klub kicsiknek
- Új könyveinkből rendszeres ajánlókkal jelentkezünk.
- Online teljes szövegű adatbázisok ismertetése.

Fejlesztjük munkatársaink szakmai felkészültségét, hogy megfelelő kompetenciákkal rendelkező munkatársak dolgozzanak könyvtárunkban. Megszervezzük munkatársaink képzését, továbbképzését, támogatjuk a szakmai konferenciákon történő részvételüket. Javítjuk belső információs rendszerünket.

Dokumentumtípustól függetlenül gyűjtjük a városra és környezetére vonatkozó helytörténeti, helyismereti anyagokat, eredeti vagy digitalizált formában megőrizzük, adatbázist építünk.

2023-ban új szolgáltatásként társasjátékokat is lehet kölcsönözni könyvtárunkból. Adminisztrációja hasonló a könyvekéhez.

### **3. SZERVEZET**

Az intézmény engedélyezett létszáma 10 fő, melyből 7 fő szakmai, 3 fő pedig egyéb dolgozó. Az engedélyezett létszám 2023-ban nem változik, viszonyt az elmúlt 1 évben nagy volt a fluktuáció, mely nagy terhet rótt a szervezetre, és ennek hatása még 2023-ban is jelentkezik.

### **4. Infrastruktúra**

A könyvtár 2013-ban költözött az újonnan épült Bálint Ágnes Kulturális Központban. Az épület felső szintjén, 600 m<sup>2</sup> területen működik önálló intézményként. A felhasználók és a munkatársak számára fenntartott terek akadálymentesek, az épületen belül lift segíti a közlekedést. Minden helyiség fűtött és hűtött az hőmérséklet figyelembe vételével. A parkolók száma megfelelő, a parkolás ingyenes.

Könyvtárunk a funkcióknak megfelelően szépen berendezett. Az olvasótermi és helyismereti gyűjteményünk a folyóiratokkal együtt képezik az úgynevezett „csendes teret”, ugyanakkor az olvasóterem ad helyet a különböző rendezvényeinknek is, mely 80 fő befogadására alkalmas. Az internetes részben jelenleg 4 gép áll a könyvtárhasználók rendelkezésére. Ma már a könyvtár valamennyi terében elérhető szabad WiFi is.

A könyvtár technikai eszközparkjának bővítése, cseréje folyamatosan, anyagi lehetőségeink szerint történik. A számítógéppark karbantartását kiszervezett cég végzi, akik havonta ellenőrzik technikai eszközeinket. A könyvtár a földszinten raktárral rendelkezik, ahol irattár és a könyvek többletpéldányai kaptak helyet.

## **5. Gyűjtemény**

Dokumentum beszerzésünk évek óta stabil és növekvő tendenciát mutat. Minden évben igyekszünk a legkedvezőbb, legnagyobb árkedvezményt nyújtó könyv-nagykereskedelmi cégekkel szerződni. A gyűjteményalakítási munkánk során arra törekedtünk, hogy annak nagysága és összetétele elsősorban a helyi lakosság igényeihez igazodjon. A folyóiratokat, országos napilapokat továbbra is egy évre fizettük elő, így biztosítottuk a folyamatos ellátás. Kiemelten gyűjtjük Vecsés helytörténetével kapcsolatos dokumentumokat.

### **a. Gyűjteményfeltárás**

A gyűjtőköri szempontoknak megfelelően vásárolt könyveket, folyóiratokat, elektronikus dokumentumokat a SZIKLA21 Integrált Könyvtári Rendszerben dolgozzuk fel. Az adatbázist folyamatosan egységesítjük és javítsuk a hibákat.

### **b. Az állományvédelem**

- dokumentumok megőrzését
- dokumentumok fizikai állapotának megóvását
- dokumentumok helyreállítását
- digitalizálását jelenti.

Hőköztégpünk segítségével tervezzük kisebb lapszámú helytörténeti dokumentumaink megóvását, rendszerezését. 2023-ban is tervezzük a tartós megőrzésre szánt folyóirataink kötetését.

### **c. Digitalizálás**

Helytörténeti gyűjteményünk digitalizálása folyamatos projektünk. Konica Minolta bizhub 0287 multifunkcionális gépen történik a scannelés. Adobe Acrobat8 professionalon az OCR program futtatása. A digitalizált dokumentumok a könyvtár honlapján elérhetőek.

## **6. Szolgáltatások**

A Róder Imre Városi Könyvtár, Vecsés és vonzáskörzetében magas színvonalon biztosítja a dokumentum ellátást, az információkhoz való hozzáférést, és közösségi teret biztosít a civil szerveződéseknek. 2023-ban a melléklet szerint 101 programot tervezünk.

Online katalógusok a nap 24 órájában bárki számára elérhető

Minden évben előfizetünk az ARCANUM adatbázisra, mely ingyenes elérhető könyvtárunkban.



**RÓDER IMRE**

Városi Könyvtár

NAVA (Nemzeti Audiovizuális Archívum) pont vagyunk, mely a magyar műsor-szolgáltatói kötelempéldányokat gyűjti. Az olvasóterben elhelyezett számítógépen érhető el az adatbázisok.

Könyvtárunk Digitális Jólét

## **7. Minőségirányítás**

A közös célunk a minőségi munkavégzés mellett a Minősített Könyvtári Cím elérése.

Ehhez csapatmunka szükséges.

A minőségirányítási tevékenység átszövi életünket a könyvtár minden területén. A mindennapokban ez azt jelenti, hogy igyekszünk megvalósítani a PDCA elvet: a tervezés, cselekvés, ellenőrzés és beavatkozás ciklusát, kiegészítve a dokumentálással.

Ez gyakorlatilag azt jelenti, hogy teljesítményértékelési rendszerünk hármass pilléren nyugszik: folyamatos elemzés, értékelés, intézkedés és ellenőrzés.

Célunk olyan minőségirányítási rendszer kialakítása s működtetése, amely megfelel minőségpolitikánkban és minőségcéljainkban megfogalmazott követelményeknek, fenntartható és fejleszthető.

Könyvtárunk 2023-ban 4 online felmérést tervez a könyvtárhasználók körében. A felmérés a látogatók könyvtárhasználatát és elégedettségét hivatott megismerni.

## **8. Partnerség, együttműködés**

Közel 50 iskolával van együttműködési megállapodásunk a kötelező 50 órás közösségi szolgálat letöltésére. Éves szinten kb. 20 diák végez nálunk közösségi munkát.

A helyi 4 iskola közül 1 iskolával kötöttünk együttműködési megállapodást könyvtári foglalkozások tartására, mivel ott jelenleg könyvtár nem működik.

Együttműködési megállapodást kötöttünk a helyi Baptista Tevékeny Szeretet Misszióval. A megállapodásunk fő célja, hogy Vecsés lakosságának lelki és mentális egészségének megőrzése, fejlesztése, akként, hogy a közjót szem előtt tartva- külön-külön fellelhető adottságainkat, erőforrásainkat, emberi és szellemi, erkölcsi, élettapasztalati értékeinket, lehetőségeinket a közös cél érdekében összefogva hasznosítsák.

## **9. PR/marketing, kommunikáció**

A helyi televízióban mind képűtség hirdetés formájában, mint rendezvénnyel kapcsolatos interjú formájában megjelenik könyvtárunk. Nagyobb rendezvényeinkről rendszeresen nyilatkozunk, ezzel is több érdeklődőt elérve. Visszajelzéseink alapján a televízióban folyamatosan olvasható képűtség-hirdetés is remek reklámfelületnek bizonyul. Inkább az idősök körében jellemző, hogy követik ezeket a hirdetéseket, ezért célközönség szerint válogatjuk, hogy mit jelentetünk meg a TV adásban.

A körzeti rádióban havonta több alkalommal is rövid interjúban számolunk be közelgő eseményeinkről. Mind a televíziós, mind a rádiós beharangozó jó alkalom arra, hogy ne csak a saját





városunkban élőkét, de a szomszédos városokban lakókat is megszólítsuk. Nem elhanyagolható továbbá, hogy mindkét csatorna saját felületein közzéteszi az adásokat, így az interjúkat interneten is el lehet érni.

A havi rendszerességgel megjelenő helyi lapban is jelen vagyunk. Minden hónapban beszámolunk az elmúlt eseményekről, valamint meghívó/beharangozó az aktuális rendezvényeinkről. Statisztikáink alapján a legtöbb ember innen értesül egy-egy eseményről és szívesen olvassák a helyi tájékoztató újságot.

Online van a legtöbb lehetőségünk hirdetni: saját honlapunkon minden egyes eseményt közzéteszünk, majd beszámolunk róla. Ezen kívül a legnagyobb közösségi oldalakon is jelen vagyunk: Facebook-on, Instagram-on. A rendezvények mellett ezekre a felületekre a könyvtár mindennapi életéből is töltünk fel képeket, írunk beszámolókat, osztunk meg újdonságokat.

Fontosnak tartjuk a közvetlen megkeresést, így lehetőség van a hírlevél feliratkozásra is. Sokan élnek a lehetőséggel, számos feliratkozónk van, akik havi egy alkalommal kapnak hírlevelet a könyvtártól. Ebben beszámolunk a főbb rendezvényeinkről és külön-külön megszólítva hívjuk meg őket az egyes alkalmakra.

Kiadványainkat, meghívóinkat, plakátjainkat saját erőből készítjük, és elektronikus csatornákon továbbítjuk partnereinknek. A naprakész és pontos információ alapfeltétel könyvtári munkánkban.

2023-ba folytatjuk a jó gyakorlatot.

## **10. Az energiaválság okozta változások**

Az energiaválság nem okozott jelentősebb változásokat a könyvtár működésében. A városi könyvtár fűtését hőszivattyú biztosítja, ami geotermikus energiával működik. A hőszivattyú fűtésnél azt a minimális szintet kellett tartani, amin még működnek a gépek. Ennek függvényében a könyvtár csak a karácsonyi ünnepkör ideje alatt tartott zárva.

A 469/2022. (XI.21) Korm. rendelet rendelkezéseit figyelembe véve, az önkormányzat, intézményi és szakmai működésünkre vonatkozóan nem hozott korlátozó intézkedéseket.

  
Vadászi Mária

Intézményvezető

1. sz. melléklet Rendezvények

2023 Programtervezet			
Sorszám	Dátum	Program neve	Résztevők Száma
1	Dec. 5. - Január 28	Polcvég kiállítás -Csodás természet (Nagy Imréné)	
2	Január 10	Horgoló Klub	
3	Január 13	Diafilmklub	
4	Január 20	Papírzínház	
5	Január 17	Horgoló Klub	
6	Január 24	Horgoló Klub	
7	Január 24	Helytörténeti előadás- „A világ igazai Vecsésen” (Kiss Gábor)	
8	Január 27	Egy délután a karvalyokról	
9	Január 31	Farsang	
10	Február 2 - 28	Polcvég kiállítás- Gammel 100	
11	Február 2	Telegdi Ágnes mackókiállítás megnyitó	
12	Február 2 -28	Telegdi Ágnes mackókiállítás	
13	Február 3	Diafilmklub	
14	Február 7	Horgoló Klub	
15	Február 13	Sokarcú Kultúra	
16	Február 14	Horgoló Klub	
17	Február 17	Macidélután	
18	Február 21	Horgoló Klub	
19	Február 28	A történelem szemei - ZACHOR Alapítvány	
20	Február 28	Horgoló Klub	
21	Március 3	Diafilmklub	
22	Március 6 - 31	Polcvég kiállítás- Két körte tanoda	
23	Március 6	Kiállítás megnyitó	
24	Március 7	Horgoló Klub	
25	Március 7	Nőnap kézműves	
26	Március 14	Horgoló Klub	
27	Március 14	Helytörténeti előadás - 48-as vecsési történetek	
28	Március 17	Képregénypályázat ünnepélyes eredményhirdetése	
29	Március 20	Kutyás Klub - Hargitai Gábor	
30	Március 21	Horgoló Klub	
31	Március 21	Hahner Péter Kennedy Gyilkosság	
32	Március 24	Víz világnapja	
33	Március 27	Színházi világnap- Új színház kiselőadás	
34	Március 28	Horgoló Klub	
35	Március 30	Bosnyák Viktoria Író-olvasó találkozó	
36	Március 31	Papírszínház	



37	Április 3 - 29	Polcvég kiállítás (Veka)	
38	Április 4	Horgoló Klub	
39	Április 4	Húsvétra készülünk (kézműves foglalkozás, néphagyományok, versek)	
40	Április 11	Költészet napja	
41	Április 14	Diafilmklub	
42	Április 17	Kutya Klub- Hargitai Gábor	
43	Április 18	Helytörténeti előadás (Kiss Gábor)	
44	Április 18	Horgoló Klub	
45	Április 22	Holocaust világnapja- Filmvetítés	
46	Április 25	Sokarcú Kultúra	
47	Április 25	Horgoló Klub	
48	Május 2 - 31	Polcvég kiállítás	
49	Május 2	Anyák Napja (kézműveskedés)	
50	Május 5	Diafilmklub	
51	Május 9	Horgoló Klub	
52	Május 9	Madarak és Fák napja- Vecsési Madárles előadás	
53	Május 15	Nemzetközi Klímaváltozási akciónap- Filmvetítés	
54	Május 16	Horgoló Klub	
55	Május 19	Online Játékok (Távközlés világnapja)	
56	Május 23	Helytörténeti előadás (Kiss Gábor)	
57	Május 29	Kutya Klub – Hargitai Gábor	
58	Május 30	Sokarcú Kultúra	
59	Június 2	Diafilmklub	
60	Június 6	Papírszínház	
61	Június	Szabadtéri Nyári Moziklub	
62	Július	Szabadtéri Nyári Moziklub	
63	Augusztus	Szabadtéri Nyári Moziklub	
64	Szeptember 4 - 30	Polcvég kiállítás	
65	Szeptember 5	Horgoló Klub	
66	Szeptember 8	Diafilmklub	
67	Szeptember 11	Kutya Klub – Hargitai Gábor	
68	Szeptember 12	Vecsési Madárles előadás	
69	Szeptember 16	Felnőtt író-olvasó találkozó (Nyári Krisztián)	
70	Szeptember 19	Helytörténeti előadás (Kiss Gábor)	
71	Szeptember 19	Horgoló Klub	
72	Szeptember 26	Sokarcú Kultúra	
73	Szeptember 26	Horgoló Klub	
74	Szeptember 29	Népmese napja	
75	Október 2 - 8	Országos Könyvtári Napok	
76	Október 2 - 31	Polcvég Kiállítás	
77	Október 6	Diafilmklub	
78	Október 10	Horgoló Klub	

79	Október 16	Vecsési Madárles előadás	
80	Október 17	Sokarcú Kultúra	
81	Október 24	Helytörténeti előadás	
82	Október 27- Nov 10	100 éve született Kormos István (minikiállítás)	
83	Október 30	Kutya Klub – Hargitai Gábor	
84	Október 31	Sokarcú Kultúra	
85	November 3	Diafilmklub	
86	November 6 - 30	Polcvég kiállítás	
87	November 7	Horgoló Klub	
88	November 14	Horgoló Klub	
89	November 21	Helytörténeti előadás (Kiss Gábor)	
90	November 27	Kutya Klub – Hargitai Gábor	
91	November 28	Sokarcú Kultúra	
92	December 1	Diafilmklub	
93	December 4 - 22	Polcvég Kiállítás	
94	December 5	Horgoló Klub	
95	December 5	Mikulásváró kézműveskedés	
96	December 12	Helytörténeti előadás	
97	December 12	Adventi készülődés (ünnepre hangolódás, mesék, hagyományok)	
98	December 12	Horgoló Klub	
99	December 16	Kézműves vásár	
100	December 19	Horgoló Klub	
101	December 19	Sokarcú Kultúra	

2. sz. melléklet/ Pénzügyi adatok

Pénzügyi adatok		2022. évi tény
<b>Az intézmény finanszírozási bevételei</b>		56819
<b>Támogatás, kiegészítés és átvett pénzeszköz</b>		55781
– ebből fenntartói támogatás		55280
– ebből felhasznált maradvány		0
– ebből központi költségvetési támogatás		
– ebből pályázati támogatás		501
– a pályázati támogatásból EU-támogatás		0
<b>Az intézmény működési bevételei</b>		1038
Szolgáltatásokhoz köthető bevétel		1038
Egyéb bevétel		0
<b>Az intézmény kiadásai kiemelt előirányzatokként</b>		56819
Személyi juttatás		35722
Munkaadókat terhelő összes járulék		4782
Dologi kiadás		10068
Egyéb kiadás		6247



3. sz. melléklet/ Munkaügyi adatok

<b>Munkaügyi adatok</b>	<b>2022. január 1-i állapot szerint</b>	<b>2023. január 1-i állapot szerint</b>
Összlétszám	10	10
Ebből vezető vagy magasabb vezető	1	1
Távollévők	1	1
Könyvtári szakmai munkakörben foglalkoztatottak		
Könyvtáros szakképesítéssel	3	5
Középfokú szakképesítéssel		
Egyéb felsőfokú végzettséggel	4	2
Egyéb munkakörben foglalkoztatottak		
Egyéb alkalmazott felsőfokú végzettséggel	1	1
Egyéb alkalmazott középfokú végzettséggel	2	2